
Aankomen in de haven 
Eindverslag supervisie 




In dit verslag zal ik terugblikken op de afgelopen periode van supervisie. Om te beginnen zal ik me richten op het traject met de coachee van het ROC Zadkine. Daarna zal ik me richten om wat ik geleerd heb binnen de supervisie bijeenkomst. Tot slot zal ik me functioneren binnen de supervisiegroep toelichten. 

Beschrijving van concrete praktijkervaring

Om een beschrijving van te geven van mijn concrete praktijkervaring zal ik elke coachee individueel toelichten. Om privacy te waarborgen worden de coachees niet genoemd bij hun voornaam. 

Coachee 1

De kennismaking met de coachee verliep voorspoedig. De coach en de coachee waren geïnteresseerd in elkaar. Bovendien sprak de coachee uit dat hij graag wat wilde bereiken in het voeren van de gesprekken. De gesprekken met de coachee gingen vooral over zijn privé situatie en minder over school. De coachee deed het goed op school en had hier geen extra begeleiding in nodig. De thuissituatie van de coachee was een stuk complexer. De coachee woont samen met mijn vader en zusje in Rotterdam Zuid. Naast zijn zusje heeft de coachee ook een broertje. Zijn broertje woont in een pleeggezin, omdat die uit huis is geplaatst. Ook de coachee zelf is tijdelijk uit huis geplaatst geweest maar nu al weer een paar jaar bij zijn vader. Voorafgaand deze gebeurtenis woonde heel het gezin in Rotterdam Zuid. Het gezin bestond uit vader, moeder, broertje, zusje en coachee. Het broertje van de coachee heeft een verstandelijke beperking en zodoende vond moeder niet dat hij naar school hoefde. Ook de coachee en zijn zusje gingen hierdoor minder naar school. 
Aangezien je als kind in Nederland leerplichtig bent, kon dit niet lang goed gaan. Door meerdere instanties is getracht om het broertje naar school te laten gaan. Dit zonder resultaat, met als gevolg dat de kinderen uit huis zijn geplaatst door jeugdzorg. De vader van de coachee was niet op de hoogte van hoe moeder met de kinderen omging en besloot te gaan scheiden. 

Na intensieve begeleiding te hebben gehad van jeugdzorg, mochten de coachee en zijn zusje weer thuis bij hun vader gaan wonen. Alleen het broertje van de coachee mocht nog niet thuis wonen. Momenteel woont het broertje van de coachee bij een pleeggezin en krijgt hij de begeleiding en aandacht die hij nodig heeft. Het broertje van de coachee komt om de twee weken logeren. De coachee vind dit moeilijk en zou zijn broertje liever elke dag willen zien. Diep in zijn hart hoopt de coachee dat dit ooit nog is gebeurt. De coachee heeft in zijn leven een hoop meegemaakt en vind het moeilijk dat zijn broertje gehandicapt is. De vraag van de coachee luidt als volgt 

Coachvraag:
‘ De coachee wilt de verstandelijke beperking van zijn broertje accepteren’  

Door de hulpvraag van de coachee bespreekbaar te maken tijdens supervisie werd ik geconfronteerd met het feit dat ik buiten de kaders van de opdrachtgever werkte. Als toekomstig coach schrok ik hiervan en voelde ik me verantwoordelijk voor mijn werkwijzen richting de coachee. Eveneens vond ik het confronterend om dit te horen. Ik was me er van overtuigd dat ik de gesprekken goed voerde. Echter ben ik door mijn enthousiasme de opdracht van het Zadkine uit het oog verloren en werkte ik vanuit mijn hulpverlenersrol. 
Het was aan mij als coach om met de coachee verder te werken binnen de gestelde kaders van de opdrachtgever. Ik wist niet goed hoe ik dit bespreekbaar moest maken zonder het risico te lopen dat de vertrouwensrelatie beschadigd.  Tijdens de supervisie bijeenkomst tekende de supervisor de kaders uit waarin ik als coach moet werken. Ik heb besloten om dit op de zelfde manier te doen met de coachee. 
In het eerstvolgende gesprek met de coachee heb ik mijn rol als coach uitgelegd. Hierbij heb ik er voor gekozen om de kaders waarin ik werk uit te tekenen. Tevens heb ik bespreekbaar gemaakt bij wie de coachee terecht wanneer hij belemmerd word in zijn opleiding door zijn thuissituatie. De coachee waardeerde mijn eerlijkheid en wilde graag verder werken binnen de kaders van het Zadkine. Ondanks dat ik het moeilijk vond om dit bespreekbaar te maken met de coachee heb ik er een goed gevoel aan overgehouden. De coachee waardeerde mij eerlijkheid en wilde graag verder gaan met het coachtraject. De resterende gesprekken gingen over zijn schoolvoortgang en welke vakken hij moeilijk vond. De coachee wilde voor rekenen en Nederlands graag bijles hebben. Echter wist de coachee niet waar hij hier voor moest zijn. Tijdens de gesprekken is de coachee gaan werken aan zijn zelfstandigheid, omdat er naar eigen zeggen alles toen geregeld werd voor hem.  
Om hier aan te werken heeft de coachee korte doelen gesteld. Door continu kleinen doelen te halen werkte de coachee steeds meer aan zijn zelfstandigheid. Dit resulteerde er uiteindelijk in de coachee zelf afspraken kon maken met docenten voor bijles en het herkansen van zijn toetsen.  In het eindgesprek gaf de coachee aan de gesprekken prettig te hebben ervaren. Door deze gesprekken is hij naar eigen zeggen een stuk zelfstandiger geworden. Door mijn enthousiasme hou ik gemengde gevoelens over aan het gesprek. Als toekomstig coach zal het essentieel zijn dat ik werk binnen de gestelde kaders van de opdrachtgever. 

Coachee 2 

De tweede coachee is iemand waar veel energie ingestopt moest worden om tot een gesprek te komen. De coachee vind alles wat er om hem heen gebeurt prima en vind zijn opleiding goed te doen. Ook kwam naar voren dat de coachee niet duidelijk voor ogen had met welk doel de gesprekken werden gevoerd. Doordat de coachee naar eigen zeggen zijn opleiding makkelijk vond had hij geen doel om aan te werken. Echter kwam er tijdens de gesprekken naar voren dat de coachee zijn huiswerk regelmatig vergat. 
Wanneer de coachee op school was, wist hij goed wat hij moest doen. Na een lange dag school te hebben gehad wist de coachee zich niet meer te herinneren wat voor huiswerk hij moest maken. Dit resulteerde erin dat hij voor sommige vakken zijn werk niet af had. In het gesprek bleek dat de coachee geen gebruik maakte van een agenda of planning. De daaropvolgende bijeenkomst had de coachee een agenda gekocht.  De coachee heeft de volgende coachvraag geformuleerd;

Coachvraag 
‘ Hoe kan ik een planning maken voor me opleiding media en ICT en me hier aan houden’

Om aan het doel te werken deed de coachee erg lacherig. Dit kwam bij mij over alsof de coachee de gesprekken en de coachvraag niet serieus nam. Bovendien pakte de coachee wanneer ik hem ophaalde voor onze afspraak lacherig zijn agenda. Ik vond dit niet prettig en ben hier met hem over in gesprek gegaan. In het gesprek heb ik bespreekbaar gemaakt wat voor gevoel de coachee mij gaf. De coachee vond dit vervellend om te horen en bood daarop zijn excuses aan. 
Om de zelfstandigheid te bevorderen heb ik in de gesprekken de planning van de coachee bespreekbaar gemaakt. De gemaakte planning zag er goed uit, alleen moest de coachee zich hier nu nog aan houden. Door gebruik te maken van een planning haalde de coachee voldoendes voor zijn vakken. Na het vierde gesprek liet de coachee een zelfstandige houding zien en verliep alles goed op school. Hierop heb ik besloten om tijdens de supervisie bijeenkomst bespreekbaar te maken wanneer ik een gesprek kon afsluiten. 

Tijdens deze bijeenkomst is nogmaals het doel van de opdrachtgever besproken. Aan de hand van dit doel heb ik besloten om de gesprekken met de coachee af te ronden. Het gaf me een prettig en vertrouwelijk gevoel om de gesprekken af te ronden. Door de zelfstandige houding van de coachee had ik er alle vertrouwen in. Eveneens ben ik van mening dat het goed is om de gesprekken af te ronden, wanneer de coachee dit niet meer nodig heeft. Dit voorkomt dat er gezocht zou kunnen word naar problemen die er niet zijn. Terugblikkend op het gesprek ben ik tevreden over het proces en het behaalde resultaat. 

Coach 3 

De coachvraag van de derde coachee komt overeen met die van coachee twee. De coachee komt net van de middelbarenschool af en heeft nu meer vrijheid dan voorheen. Dit resulteert erin dat hij continu achter feiten aanloopt. Zo heeft de coachee de afgelopen periode in één avond tachtig pagina’s moeten lezen. De coachee vind dit vervellend, maar geeft ook aan geen zin te hebben in het maken van zijn huiswerk. Wanneer de coachee thuis is speelt die graag een online spel op ze computer. Na hier flink op door te hebben gevraagd blijkt dat de coachee dertig uur per week actief is in deze game. De coachee zou dit graag wat willen minder om zo meer tijd vrij te maken voor de opleiding. Tevens wilt de coachee graag elke zaterdag willen werken. Om dit te realiseren is de coachee momenteel aan het solliciteren bij diverse bedrijven. De coachee heeft de volgende coachvragen geformuleerd; 

Coachvragen; 

‘Hoe kan ik een planning maken voor opleiding media en ICT en me hier een houden’
‘hoe kan ik opzoek gaan naar  werk’ 

In de gesprekken zat de coachee onderuitgezakt en kwam ongemotiveerd over. De coachee wilde de gesprek snel afronden, zodat hij verder kon werken aan een project. Ondanks zijn houding wist de coachee wat hij wou en wilde bereiken. Nadat ik nogmaals de opdracht van de opdrachtgever voor ogen had, heb ik besloten om enkel te werken aan het eerst geformuleerde doel. De coachee wilde zijn tijd zo indelen, zodat hij genoeg tijd had voor huiswerk en vrijetijd. Om dit te kunnen realiseren heeft de coachee een planning gemaakt in een Exel bestand. Echter wilde ik eerst dat de coachee gemotiveerd zou worden voor het maken van zijn huiswerk. Om hieraan te werken ben ik met de coachee in gesprek gegaan wat hij wilt bereiken in de toekomst. Ik heb ervoor gekozen om dit bespreekbaar te maken om de coachee te motiveren voor zijn huiswerk. Door dit gesprek werd de coachee zich bewust van het maken van zijn huiswerk. Het gaf mij een prettig gevoel dat de coachee gemotiveerd tot me overkwam. Er zat ineens een andere coachee tegenover me als in het eerste gesprek. Na het gesprek ging de coachee dan ook lachend de deur uit. 

In de daarop volgende gesprekken ben ik met de coachee gaan kijken naar zijn planning. De coachee had een overzichtelijke planning gemaakt. Echter was het aan de coachee om zich hier aan te houden. Ik heb er bewust niet voor gekozen om zijn huiswerk te controleren. Dit is iets wat de coachee heel goed zelf kan en niet binnen mijn werkzaamheden thuis hoort.  In het verdere verloop van de gesprekken bleek de planning van de coachee te werken en hij haalde goede resultaten. Uiteindelijk het traject met de coachee afgesloten na zeven gesprekken. Het zijn zeven gesprekken geworden, omdat de coachee een keer ziek was. 


Coach 4 

Het kennismakingsgesprek met de coachee verliep goed. De coachee had al van studiegenoten gehoord wat hij van de gesprekken moest verwachten. De coachee stelde zich uitgebreid voor en vertelde over zijn studie voortgang. De coachee wist overal duidelijk antwoord op te geven en het was een prettig gesprek. In de tweede afspraak wist de coachee niet waar hij coaching in wilde hebben.  Als coach ben ik dieper in gesprek gegaan met de coachee. De coachee wist overal duidelijk antwoord op te geven en er bleek niks te spelen in zijn huidige situatie. In het derde gesprek is het traject vervolg en alles ging nog steeds goed met de coachee.  De coachee haalde goede resultaten en thuis ging ook alles goed. Samen met de coachee heb ik afgesproken om na een paar weken weer een gesprek te hebben. Ik heb hier voor gekozen, omdat ik niet opzoek wil gaan naar problemen die er niet zijn. Om deze reden wist de coachee ook geen doel te formuleren. Wel heb ik er voor gekozen om in de gesprekken zijn voortgang te bespreken. Met dit als doel om eventuele belemmeringen op te sporen. Echter bleek al snel dat de coachee beschikte over een zelfstandige houden en zijn vakken goed haalde. Hierop heb ik in overleg met de supervisor besproken om de begeleiding te beëindigen.  

Terugblikkend op de gesprekken met de coachee ben ik van mening dat ik binnen de kaders van de opdrachtgever heb gewerkt. Tijdens de gesprekken heb Ik me continu gericht op zijn studievoortgang. Echter liep de coachee nergens tegen aan en bepaalde hij goeie resultaten. Des ondanks vond ik het moeilijk om te bepalen of ik de gesprekken kon beëindigen. Ik vond het prettig om dit bespreekbaar te maken tijdens supervisie. Hierdoor werd mijn gevoel overtuigd om de gesprekken te beëindigen. Desondanks heb ik nog een afsluitend gesprek gevoerd met de coachee. De coachee gaf aan dat die door mijn gesprekken gemotiveerd bleef voor zijn opleiding. Ondanks dat de coachee geen doelen had om aan te werken heeft hij de gesprekken wel als prettig ervaren. 

Reflectie supervisant 

Tijdens de eerste supervisie bijeenkomsten heb ik er voor gekozen om te werken aan een leerdoel dat afkomstig is uit me derde studiejaar. Echter bleek naar aanleiding van mijn midden evaluatie dat ik een blinde vlek had. Mijn blinde vlek was dat ik oorzaken en gevolg van me af zetten en op een andere projecteerde. Door dit te doen gaf ik een ander de schuld ergens van. Zelf was ik me hier niet van bewust. Om deze reden was het dan ook een blinde vlek voor me. In samenspraak met de supervisor heb besloten om mijn leerdoel aan te passen. 

Tijdens het werken aan mijn leerdoel merkte ik op dat ik veel terugviel in me oude patroon. Wanneer ik dit deed werd ik hier op aangesproken door de supervisor. Dit vond ik in het begin erg moeilijk en voelde me hierdoor aangavellen. Echter zetten me dit na de bijeenkomst wel aan het denken. Hierbij dacht ik eraan waarom ik bij een probleem niet eerst naar mezelf ging kijken. Door dit wel te doen kwam ik meer tot mezelf. Het was voor mij belangrijk om hier de komende tijd aan te werken. In de daarop volgende weken merkte ik dat ik meer naar me zelf ging kijken wanneer er iets gebeurde. Door dit te doen kwam ik tot andere inzichten bij mezelf. Hierdoor kwam ik tot de conclusie dat ik door mijn enthousiasme de kaders van de opdrachtgever uit het ook was verloren. Echter gaf ik eerst aan dat de kaders nooit waren toegelicht door de opdrachtgever. Dit was echter wel het geval. Door dit bij mezelf te hebben opgemerkt kon ik bewust werken aan mijn leerdoel. 

Tijdens de kerstvakantie merkte ik dat ik terugviel in me oude gedrag. Ik vond dit vervellend en wilde graag verder werken aan mijn leerdoel. Om dit zo goed mogelijk te kunnen doen heb ik mijn leerdoel wederom besproken tijdens een supervisie bijeenkomst. Allereerst vond de supervisor het goed van me dat ik het herkende bij mezelf. Dit betekende dat ik me bewust ben geworden van me gedrag en het herkende. Om dieper in te gaan op mijn leerdoel hebben we een situatie besproken waarin ik terugviel in mijn oude gedrag. Ook hebben we situaties besproken waarin ik mijn nieuwe gedrag kan toepassen. Ik kwam nogmaals tot de conclusie dat ik in bepaalde situaties eerst moet nadenken voordat ik een reactie geef. Hierbij kan ik eerst naar mij zelf als individu kijken en dan naar de ander. Door dit te doen kom ik meer tot mezelf. Wanneer ik nu kijk naar mijn leerdoel ben ik me bewust geworden van mijn gedrag. Echter zal ik in de toekomst nog verder gaan werken aan dit leerdoel.  Om dit te kunnen blijven doen, zal ik bijvoorbeeld feedback kunnen vragen aan mijn omgeving en of toekomstige collega’s. 

het eigen handelen systemisch onderzoeken, vanuit wisselende organisatorische contexten, voor verschillende groepen en rekening houdend met diverse maatschappelijke belangen

Tijdens de supervisiebijeenkomst heb ik mijn eigen handelen onderzocht. Om te beginnen heb ik ingebracht dat ik een coachee in mijn begeleiding heb die regelmatig op mijn werk langs kwam. Ik heb er voor gekozen om deze coachee niet te begeleiden. De keuzen die ik hierin heb gemaakt heb ik bespreekbaar gemaakt. Door dit te doen ben ik tot andere inzichten gekomen. Eveneens heb ik gewerkt aan mijn eigen geformuleerde leerdoel. Dit leerdoel heb ik hierboven uitgewerkt. Buiten het beschreven voorbeeld heb ik tijdens de bijeenkomsten altijd mijn eigen handelen onderzocht in wisselwerking met de organisatie. Een goed voorbeeld hiervan is mijn handelen richting de coachee waarin de wensen van de coachee botsten met de opdracht van het Zadkine. Zo wilde de coachee werken aan de relatie met zijn gehandicapte. Echter had deze coachvraag niks met de opdracht te maken. 

inschatting en beoordeling kunnen maken over het inzetten van de juiste begeleidingsvorm voor het activeren van individuen en groepen, zodanig dat een verbinding wordt gelegd tussen persoonlijke drijfveren en de taakopdrachten. 

Binnen het coaching traject heb ik diverse leerlingen gehad die niet goed hun huiswerk konden plannen. Bovendien hielden de leerlingen niet nauw bij wat ze moesten maken voor huiswerk. Echter wilde ze hier wel graag aan werken. Om dit te doen heb ik de leerling geactiveerd om opzoek te gaan naar een manier die bij hun past. Door dit te doen kwamen de leerlingen met verschillende ideeën die zij prettig vonden werken. Om dit in de praktijk tot uiting te laten komen heb ik ze de opdracht gegeven om hier mee te oefenen. Zo was er een leerling die ze agenda op papier ging bijhouden, in plaats van op ze laptop. Ook besloot een leerling een wekelijkse planning te maken en die uit te printen. Door ze zelf keuzes te hebben laten maken hebben de leerlingen gewerkt aan hun zelfstandigheid.

in het professionele handelen zich bewust zijn van de eigen normen, waarden en culturele achtergrond en de invloed hierbij van maatschappelijke ontwikkelingen.

Tijdens het professioneel handelen ben ik me bewust geweest van mijn eigen normen en waarden. Ook heb ik in mijn coachcontact te maken gehad met botsende normen en waarden. Dit gebeurde wanneer een coachee begon te vertellen dat hij gemiddeld dertig uur per week besteed aan gamen. Buiten deze tijd om maakte hij tijd voor zijn huiswerk. De normen en waarden van de coachee boste met die van mij. Dit omdat ik eerst mijn schoolwerk maak en daarna tijd vrij maak voor mijzelf. Om mijn normen en waarden niet mee te nemen in het coachcontact heb ik er voor gekozen om coachee met zijn normen en waarden te accepteren. Door dit te doen was het voor mij mogelijk om de coachee te coachen. Echter wanneer de coachee mijn mening vroeg over zijn game gedrag zou ik hem dit wel vertellen. 

(H)erkennen van en bewust kunnen omgaan met ethische en zingevingsvragen van individuen en groepen.

De eerste coach die staat beschreven in dit verslag gaf aan dat hij wilde werken aan de acceptatie van zijn gehandicapte broertje. Hij stelde hierbij mij de vraag wanneer ben ik een goede broer voor mijn broertje. Toen de coachee deze vraag bij me neerlegde vond ik het moeilijk om hier antwoord op te geven. Bovendien herkende ik in deze vraag een zingevingsvraag. Ik heb er toen voor gekozen om de vraag om te draaien. Hierbij vroeg ik aan de coachee wanneer ben jij een goede broer voor je broertje?. Aangezien de casus steeds complexer werd heb ik er voor gekozen om deze bij supervisie in te brengen.


vanuit reflectie op ervaringen en bestaande theorieën en methodieken de eigen methodische aanpak kan verwoorden en verantwoorden

Door diverse casuïstiek te hebben ingebracht binnen supervisie heb ik mijn eigen aanpak en methodiek verantwoord. Bovendien ben ik tot andere inzichten gekomen omtrent mijn handelen. Dit was vooral het geval toen ik buiten de kaders van de opdrachtgever aan het werk was. Mijn rol als coach was veranderd in die van hulpverlener. Hierdoor ben ik me bewuster geworden van het werken binnen de kaders van de opdrachtgever. Ook heb ik mijn methodisch handelen vanuit de theorie bespreekbaar gemaakt. Zo coachte mijn samenwerkingspartner een coachee die regelmatig op mijn werk kwam. Ik heb voor gekozen om deze coachee niet te begeleiden. De rede hiervan is, omdat er binnen de theorie van coaching en het maatschappelijk werk staat geschreven dat je hierdoor niet het gewenste resultaat kan halen. Echter ben je er zelf als professional verantwoordelijk voor om dit wel of niet te doen. 
Functioneren binnen de supervisiegroep 

Tijdens de eerste bijeenkomsten bestond de supervisiegroep uit drie supervisanten. In deze eerste bijeenkomsten was het belangrijk om beter met elkaar kennis te maken. Om dit te doen moest iedere deelnemer een brief uit de toekomst schrijven. Door het lezen en bespreekbaar maken van elkaar brieven was het mogelijk om elkaar beter te leren kennen. De bijeenkomsten hierna zou de nadruk liggen op de inbreng vanuit de groep. Tijdens een van deze bijeenkomsten werd mijn inbreng gekozen door de groep. Tijdens deze bespreking voelde ik bij mezelf weerstand opkomen richting een andere supervisant. Dit kwam mede omdat zij mijn professionaliteit ter discussie stelde. In een eerder geschreven reflectie verslag heb ik hier op terug geblikt. Na deze bijeenkomst kreeg ik het gevoel dat de supervisiegroep een plek was om je kwetsbaar op te stellen. Echter kreeg ik het gevoel dat een medesupervisant niet actief was, waardoor ik en een ander lid actief bezig waren met de bijeenkomst. Ik merkte op dat ik dit erg vervellend vond. Al snel besloot deze deelnemer om rooster technische problemen de supervisie af te breken. 

Het is vervellend om te zeggen maar vanaf dat moment heb ik een nog veiliger gevoel gekregen binnen de groep. Dit resulteerde erin dat ik me kwetsbaar durfde op te stellen. Bovendien durfde ik meer mijn eigen leerdoelen bespreekbaar te maken. Hierbij voelde ik me meer uitgedaagd door de supervisor. Tijdens de eerste tot de laatste bijeenkomst heb ik actief mee gedaan. Ik was continu vragen aan het stellen om een inbreng van een mede supervisant beter te begrijpen. Bovendien heb ik veelal ook mee gedacht aan een oplossing. Ook heb ik tijdens alle bijeenkomsten een inbreng gehad. 
Over mijn verslagleging richting de supervisor ben ik minder tevreden. Tijdens de eerste bijeenkomsten ben ik buiten de lessen om erg druk bezig geweest met een verhuizing. Door al deze drukte maakte ik minder tijd vrij voor schoolopdrachten. Dit resulteerde erin dat mijn verslaglegging niet goed was. Als ik hier op terugblik ben ik van mening dat ik mijn prioriteiten had moeten stellen. Ook zal ik in het vervolg eerder beginnen met het schrijven van een reflectie verslag. 

[bookmark: _GoBack]Over de algemene en onderlinge samenwerking binnen de supervisie groep ben ik erg tevreden. Wanneer een supervisant niet naar een bijeenkomst kon werd er altijd gezocht naar een oplossing. Echter wanneer dit niet mogelijk was ging de bijeenkomst gewoon door. Dit was het geval bij de laatste bijeenkomst. Ondanks dat ik de enige deelnemer was heb ik wel de juiste supervisie gehad. 
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