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[bookmark: _Toc284095075]1.0.Theorieën binnen begeleiden van de professional 

Binnen de module begeleiden van de professional heb ik verschillende theoretische kennis mogen vergaren. In dit hoofdstuk zal ik een toelichting geven over de theorieën die ik heb geleerd en in de praktijk heb toegepast. 

1.1. [bookmark: _Toc284095076]Theorie en methodiek e coaching 

Binnen het eerste deel van begeleiden van de professional is er aandacht besteed aan e coaching. Om dit in de praktijk toe te passen werd er eerst een workshop georganiseerd. Na het volgen van deze workshop mocht het e coaching traject starten. Aan de hand van de e coach gesprekken is er een reflectie geschreven. Deze reflectie staat hieronder uitgewerkt. 

Om het traject mogelijk te kunnen maken heb ik de coachee aangemeld bij de coachcampus. Door gebruik te maken van coachcampus is de privacy gewaarborgd. Doordat ik in mijn eerste bericht de coachee inlog gegevens moest geven is hier voor mij het contact begonnen, In dit bericht heb ik inhoudelijk weinig over het coach traject gesproken. Ik heb enkel de desbetreffende informatie gegeven en de afspraak gemaakt dat het eerste bericht op de coachcampus van mijn kant zal zijn. Door de afspraak te maken wist de coachee ongeveer waar die aan toe was. Ik heb besloten in het eerste bericht weinig inhoudelijke onderwerpen te bespreken. Ik heb de keuzen gemaakt om dit te doen, wanneer de coachee gebruik kon maken van de coach campus. 

Nadat de coachee toegang had tot de coachcampus ben ik het daadwerkelijke coachtraject gestart. In dit bericht vond ik het belangrijk om te werken aan een vertrouwensrelatie. Hier ben ik mee begonnen door de coachee te complimenteren dat hij stap had gemaakt naar e-coaching. Door dit te hebben gedaan, heb ik gebruik gemaakt van een taalstrategie (Direct met positieve relatiegerichte middelen). Tevens door te hebben geschreven heb ik ook de eerste versnelling van de schakelbak toegepast (positief aansluiten). Hierna ben ik mezelf gaan voorstellen en wat ik belangrijk vind binnen het coachen. Ook heb ik met de coachee afspraken gemaakt over ons contact. Dit heb ik bewust gedaan, omdat ik wil dat de coachee weet waar hij of zij aan toe is. Tevens heb ik de coachee een aantal vragen gesteld om inzicht te krijgen in zijn huidige situatie. In de fase van het gesprek ben ik vooral in de eerste en tweede versnelling van de schakelbak actief geweest. Tot slot was de coachee vooral bezig met het doen van assertieve en expressieve taalhandelingen. Dit omdat de coachee over zijn situatie en gevoel schrijft. 

De coachee antwoordde openhartig in mijn bericht. Door het bericht te lezen van de coachee, kon ik ongeveer een beeld scheppen van zijn huidige situatie. Echter wilde ik de situatie nog wat duidelijk hebben en heb ik meerdere vragen gesteld in het tweede bericht. In dit bericht heb ik wederom gebruik gemaakt van een taalstrategie (direct met een positieve relatiegerichte middelen). Tevens ben ik de reactie van de coachee aan het samenvatten. Door dit te doen bevind ik me in de derde versnelling van de schakelbak. Bovendien ben ik ook bezig met de feiten (kippentrappetje) in kaart te brengen. In mijn vraagstelling ben ik vooral bezig met de mens-as. Die zie ik terug in mijn bericht, doordat ik naar de gevoelens en de beleving van de coachee vraag. Om het probleem van de coachee verder te kunnen analyseren heb ik een kleine huiswerkopdracht mee gegeven. Als ik mijn blik werp op e-coaching bevind ik me vooral in de analyse fase. Dit komt omdat ik de situatie van de coachee beter in kaart wil krijgen. 

In het derde gesprek wilde ik de situatie van de coachee nog helderder maken. Echter had ik gehoopt hier verder in te zijn. In het face-to-face contact heb je de mogelijkheid om meerdere vragen te stellen in een bepaalde tijdsduur. Helaas is dit met e-coaching niet mogelijk omdat je de berichten zo kort en krachtig mogelijk wilt houden. In het vervolg zal ik dan misschien ook een bericht schijven en een dag later versturen. Door dit te doen heb je nog de tijd om je verhaal extra te kunnen laten bezinken. Desondanks heb ik het verhaal  van de coachee wederom samengevat. Ook ben ik me verder gaan verdiepen in de feiten op de mens en taak as (kippentrapje)  Wederom heb ik de coachee een opdracht gegeven. De coachee wilde graag in gesprek met zijn leidinggevende, maar wist niet goed hoe. Ik heb er voor gekozen om de coachee zelf op zoek te laten gaan naar een manier die bij hem past. Dit heb ik gedaan, omdat de coachee vanuit zijn eigen kunnen moet handelen. Ook in dit deel van het traject bevind ik me nog in de analyse fase. 

In het vierde en laatste gesprek doet de coachee een declaratieven uitspraak. De coachee vroeg mij om tips om in gesprek te gaan met zijn leidinggevende. Ik heb hem wederom terug gegeven dat het belangrijk is dat hij opzoek gaat naar de voor hem passende oplossing. Ook kreeg ik in deze fase van het contact een beeld van het probleem. Bovendien was het ook zichtbaar dat het probleem zich op de mens en taak- as afspeelde. 

Als ik terugblik op het contact met de coachee miste ik erg het face to face contact. Ook had ik verwacht na vier gesprekken verder te zijn. Na vier gesprekken had ik de feiten en problemen duidelijk. In mijn vierde bericht ben begonnen met de derde en vierde stap van het kippentrappetje. Ik wilde van de coachee weten wat hij wilde in zijn situatie en hoe hij dit wilde oplossen. Binnen het ABC model ben ik vooral in de analyse fase actief geweest. Echter heb ik wel in mijn laatste bericht de aanzet gemaakt om naar de bahvioral fase te gaan. 
Als toekomstig professional ben ik van mening dat e-coaching een handig hulpmiddel is in het contact met de coachee. Echter zal ik wel het face to face contact missen. Echter is het wel een effectieve manier van coachen. 
   
[bookmark: _Toc284095077]1.2. Theorie strategisch coachen 

De opgedane kennis binnen strategisch coachen heb ik stapsgewijs toegepast in mijn coach traject met de leerlingen van het Zadkine. Om te beginnen ben ik gestart met contact contract. Binnen deze methodiek is het de bedoeling om te komen tot een samenwerkingsrelatie met de coachee. Om de beginnen heb ik ten alle tijdens positief aangesloten bij de coachee. Dit gedaan door met elkaar kennis te maken. Hierna ben ik begonnen met het stellen van vragen om de situatie van de coachee helderder te maken. Tot slot heb ik hiervan een samenvatting gemaakt en mijn eigen mening gegeven. Als coach moest ik er erg aan wenen om mijn eigen mening te geven. Dit komt doordat dit binnen de opleiding maatschappelijk werk en dienstverlening niet word geaccepteerd. 

Na de schakelbak te hebben doorlopen ben ik in het proces verder gaan werken volgens het kippentrappetje. Hierin heb ik gebruik gemaakt van de mens en taak as. Echter merkte ik tijdens het coachen dat de leerlingen behoeften hadden aan de taak as. Echter wilde ik de mens er ook in meenemen.  Doordat een aantal coachee ‘s moeite hadden met het plannen en uitvoeren van hun huiswerk waren ze continu in beweging op de taak-as. Echter wilde ik ook de verdiepingsslag maken richting de mens-as. Met als doel de leerlingen bewuster maken van waarom ze hun huiswerk moest maken en plannen. Hieronder is een de coaching matrix uitgewerkt waarin de coachee werkte.  

	1. Feiten 
Ik vergeet welke opdrachten en huiswerk ik moet maken voor mijn opleiding ICT 
	4. Actie
Ik ga een agenda kopen waarin ik mijn huiswerk en opdracht in schrijf. Deze agenda ga ik nauwlettend in de gate houden om mijn huiswerk en opdracht op tijd af te hebben. 

	2. Probleem 
Ik kom op school zonder dat ik iets af heb. Ik voel me dom wanneer ik vergeet wat ik voor opleiding moet doen. 
	3. Doel 
Ik wil me opdrachten en huiswerk op tijd af hebben.  Ik wil niet voor schut staan op school wanneer ik met werk niet af heb. 




Door gebruik te hebben gemaakt van de coaching matrix werd de situatie voor de coachee helder vormgegeven. Bovendien is de coachee actief gaan werken aan zijn doel. Met als resultaat dat die al ze vakken en opdrachten momenteel heeft gehaald. 
Tijdens de module begeleiden van de professional 2 is er aandacht besteed aan de transactionele analyse (TA) .  Door gebruik te maken van gebruik te maken van de TA heb ik in beeld gekregen wat voor coachee ‘s ik begeleid. Ook ben ik opzoek gegaan naar wie ik nou eigenlijk ben. Hieruit kwam naar voren dat ik een kritische ouder was. Uit de driver kwam ‘wees perfect’ naar voren.  Dit herken ik ook terug in mezelf. Ik ben zeer perfectionistisch en wil alles zo goed mogelijk doen. 

[bookmark: _Toc284095078]1.3.Individuele en groepen-team-coachen

Binnen de module begeleiden van de professional was het doel het coachen van individuen.  Het coachen van de leerling heb ik actief gedaan. Aangezien ik de gesprekken serieus wil voeren, heb ik er voor gekozen om per week twee leerlingen te bespreken. Dit zorgt ervoor dat het niet te veel word en ik me aandacht goed bij de coachee kan houden. Dit vond ik zeker belangrijk aangezien ik geleerde theorie in de praktijk moest toepassen. Door niet teveel gesprekken te doen bleef ik scherp tijdens het coachen. Achteraf ben ik zeer blij met de keuzen die ik hierin heb gemaakt. Door dit te hebben gedaan was ik scherp tijdens de coachgesprekken en het observeren van mijn coachpartner. Ook het aantal gesprekken met de coachees’s verschilde. Zodoende heb ik met twee leerlingen acht gesprekken gevoerd en met de andere twee vijf gesprekken. 

Het coachen van groepen en teams is in de les theoretisch toegelicht door mede studenten. Ook ik heb hier me bijdragen in gehad in het onderwerp coachen van teams. Het coachen van team vond ik een interessant onderwerp. Dit omdat er meer mogelijkheden zijn tot interactie en activiteiten. Het coachen van groepen en teams kwam voor mij overeen met een module die gegeven werd binnen de opleiding MWD. Tijdens het afronden van het coachcontact met de leerlingen hebben we besloten er een groepsbijeenkomst van te maken. In deze groep zaten de leerlingen waarvan de coachgesprekken al waren afgerond. Door de afsluiting in groepsverband te doen was er sprake van een hoop interactie en vulde leerlingen elkaar aan. Ook vonden de leerlingen het goed om het coachcontact op deze wijzen af te ronden. 
[bookmark: _Toc284095079]1.4.Normen en waarden 

Tijdens het professioneel handelen ben ik me bewust geweest van mijn eigen normen en waarden. Ook heb ik in mijn coachcontact te maken gehad met botsende normen en waarden. Dit gebeurde wanneer een coachee begon te vertellen dat hij gemiddeld dertig uur per week besteed aan gamen. Buiten deze tijd om maakte hij tijd voor zijn huiswerk. De normen en waarden van de coachee boste met die van mij. Dit omdat ik eerst mijn schoolwerk maak en daarna tijd vrij maak voor mijzelf. Om mijn normen en waarden niet mee te nemen in het coachcontact heb ik er voor gekozen om coachee met zijn normen en waarden te accepteren. Door dit te doen was het voor mij mogelijk om de coachee te coachen. Echter wanneer de coachee mijn mening vroeg over zijn game gedrag zou ik hem dit wel vertellen. 

Ook zijn er in het traject zingevingsvragen aan de orde gekomen. Zo wilde een coachee accepteren dat zijn broertje gehandicapt is. Hij stelde mij de volgende vraag: 

wanneer ben ik een goede broer voor mijn broertje?

Toen de coachee deze vraag bij me neerlegde vond ik het moeilijk om hier antwoord op te geven. Bovendien herkende ik in deze vraag een zingevingsvraag. Ik heb er toen voor gekozen om de vraag om te draaien. Hierbij vroeg ik aan de coachee wanneer ben jij een goede broer voor je broertje?. Aangezien de casus steeds complexer werd heb ik er voor gekozen om deze bij supervisie in te brengen.

[bookmark: _Toc284095080]2.0 integratie minor begeleidingskunde  

Binnen de minor begeleidingskunde worden er diverse modules aangeboden. Het doel van deze diverse modules is om er een koppeling mee te maken en ze samen te voegen. Zodoende is er veel overlap tussen de module begeleiden van professionals en aankomen in de haven. Binnen aankomen in de haven is het mogelijk om je handelen richting de coachee bespreekbaar te maken aan de hand met methodieken en technieken die geleerd zijn binnen begeleiden van de professional.  Ook narratieve begeleidingskunde kwam veelal terug in de gesprekken met de coachee. Door hier gebruik van te maken kijk en luister je anders naar het verhaal van de coachee. Ook de module persoonlijk meesterschap hebben een bijdragen geleverd in de coaching van de Zadkine studenten. Binnen persoonlijk meesterschap kreeg je technieken en methodieken aangeleerd om het positieve naar voren te halen bij de coachee. Door gebruik te maken van deze technieken was het mogelijk dat de coachee met veel plezier zijn opleiding deed. 

Door de diverse modules samen te voegen in de coachpraktijk was je als coach eclectisch aan het werk. Ook waren er modules waar je in het coachcontact niet mee kon werken. Deze modules had het doel om jezelf als coach beter te leren kennen. Zodoende heb ik kennis gemaakt met mijn blinde vlek binnen de lessen van persoonlijk ondernemerschap. Ook binnen de aankomen in de haven is hier veel aandacht aan besteed. In het tweede kwartaal was er een nieuw aanbod aan lessen. Hiervan stonden twee modules in het teken van zingeving en ethiek. Deze modules heb ik als toekomstig coach onbewust minder gebruikt in de coachpraktijk. Dit heeft er mede mee te maken dat ik de afgelopen drie jaar veel vergelijkende modules heb gehad. Ook de module begeleiden van de professional heeft een bijdragen geleverd aan mijn ontwikkeling als coach. Zodoende heb ik in mijn coach contact gebruik gemaakt van de transsectionele analyse en de dimensies van Van Hofstede. 


[bookmark: _Toc284095081]3.0.Toekomstig beroep 

Momenteel ben ik bezig met de afronding van de opleiding maatschappelijk werk en dienstverlening. In mijn derde studiejaar heb ik een halfjaar stage gelopen bij het bedrijfsmaatschappelijk werk. Hier kwam ik tegen dat het bedrijf veel gebruik maakte van coaching. Dit was voor mij de eerste reden om te kiezen voor de minor begeleidingskunde. Als tweede wil ik graag na mijn studie de opleiding bedrijfsmaatschappelijk werk volgen. Voor mij zal de minor begeleidingskunde betekenen dat ik met verschillende methodieken en technieken kan werken met coachee ‘s, en cliënten. Wanneer de cliënt coaching nodig heeft kan ik hem coaching bieden. Wanneer de cliënt directe hulpverlening nodig heeft kan ik hem die bieden. Mijn uiteindelijke doel is om mijn kennis en achtergrond binnen het maatschappelijk werk samen te voegen met coaching. Door dit te doen zal ik nog meer werken aan de zelfstandigheid en intrinsieke motivatie van de coachee of cliënt.  Het uiteindelijk doel zal zijn om de opleiding coaching te gaan volgen. Echter zal ik hier nog een aantal jaar voor moeten wachten. 

[bookmark: _Toc284095082]4.0.begeleiden van de professional deel 2

Binnen de het tweede deel van begeleiden van de professional is er veel aandacht geweest voor theorie. Veel theorie wat aan de behandeld was voor mij niet helemaal nieuw. Hierdoor was veel theorie goed om me geheugen op te frissen en er nogmaals mee te werken. 
Zodoende vond ik het prettig dat de theorie van de transsectionele analyse nogmaals werd gegeven. Door gebruik te maken van gebruik te maken van de TA heb ik in beeld gekregen wat voor coachee ‘s ik begeleid. Ook ben ik opzoek gegaan naar wie ik nou eigenlijk ben. Hieruit kwam naar voren dat ik een kritische ouder was. Uit de driver kwam ‘wees perfect’ naar voren.  Dit herken ik ook terug in mezelf. Ik ben zeer perfectionistisch en wil alles zo goed mogelijk doen. 

Buiten de kennis die ik heb opgedaan heb ik ook een aantal elementen terug laten komen in het coachtraject. Zo heb ik er voor gekozen om een groepsbijeenkomst te organiseren met de coachee’s waarvan de gesprekken al waren afgerond. Door een groepsbijeenkomst  konden de coachee’s elkaar goed aanvullen tijdens de evaluatie van het coachingstraject. Ook was er sprake van een onderlinge chemie in de groep.  Mede hierdoor kwam er een discussie opgang over wat ze geleerd hadden en wat ze mee zouden nemen in de toekomst. Buiten het feit dat het een leerzame bijeenkomst was, vond ik het als toekomstig coach ook leuk om te doen. 

[bookmark: _Toc284095083]5.0. De student 

In dit hoofdstuk zal er terug worden geblikt op het functioneren van de student. In een aantal subhoofdstukken zal er worden verwezen naar de bijlage. 
[bookmark: _Toc284095084]5.1. Feedback 

Tijdens het coachen van de Zadkine leerlingen heb ik de keuzen gemaakt om iemand wel of niet te begeleiden. Dit kwam omdat de leerling regelmatig op mijn werk langs kwam. Als professional wil ik graag een goede balans houden tussen werk en privé. Door dit te doen ben ik me bewust geweest van mijn afstand en nabijheid. In de bijlage 1 is de casus van aankomen in de haven toegevoegd. Ook heb ik hieronder beschreven tot welke inzichten ik ben gekomen. 
[bookmark: _Toc284095085]5.2 zwakke kanten van de coach 

Tijdens de eerste supervisie bijeenkomsten heb ik er voor gekozen om te werken aan een leerdoel dat afkomstig is uit me derde studiejaar. Echter bleek naar aanleiding van mijn midden evaluatie dat ik een blinde vlek had. Mijn blinde vlek was dat ik oorzaken en gevolg van me af zetten en op een andere projecteerde. Door dit te doen gaf ik een ander de schuld ergens van. Zelf was ik me hier niet van bewust. Om deze reden was het dan ook een blinde vlek voor me. In samenspraak met de supervisor heb besloten om mijn leerdoel aan te passen. 

Tijdens het werken aan mijn leerdoel merkte ik op dat ik veel terugviel in me oude patroon. Wanneer ik dit deed werd ik hier op aangesproken door de supervisor. Dit vond ik in het begin erg moeilijk en voelde me hierdoor aangavellen. Echter zetten me dit na de bijeenkomst wel aan het denken. Hierbij dacht ik eraan waarom ik bij een probleem niet eerst naar mezelf ging kijken. Door dit wel te doen kwam ik meer tot mezelf. Het was voor mij belangrijk om hier de komende tijd aan te werken. In de daarop volgende weken merkte ik dat ik meer naar me zelf ging kijken wanneer er iets gebeurde. Door dit te doen kwam ik tot andere inzichten bij mezelf. Hierdoor kwam ik tot de conclusie dat ik door mijn enthousiasme de kaders van de opdrachtgever uit het ook was verloren. Echter gaf ik eerst aan dat de kaders nooit waren toegelicht door de opdrachtgever. Dit was echter wel het geval. Door dit bij mezelf te hebben opgemerkt kon ik bewust werken aan mijn leerdoel. 

Tijdens de kerstvakantie merkte ik dat ik terugviel in me oude gedrag. Ik vond dit vervellend en wilde graag verder werken aan mijn leerdoel. Om dit zo goed mogelijk te kunnen doen heb ik mijn leerdoel wederom besproken tijdens een supervisie bijeenkomst. Allereerst vond de supervisor het goed van me dat ik het herkende bij mezelf. Dit betekende dat ik me bewust ben geworden van me gedrag en het herkende. Om dieper in te gaan op mijn leerdoel hebben we een situatie besproken waarin ik terugviel in mijn oude gedrag. Ook hebben we situaties besproken waarin ik mijn nieuwe gedrag kan toepassen. Ik kwam nogmaals tot de conclusie dat ik in bepaalde situaties eerst moet nadenken voordat ik een reactie geef. Hierbij kan ik eerst naar mij zelf als individu kijken en dan naar de ander. Door dit te doen kom ik meer tot mezelf. Wanneer ik nu kijk naar mijn leerdoel ben ik me bewust geworden van mijn gedrag. Echter zal ik in de toekomst nog verder gaan werken aan dit leerdoel.  Om dit te kunnen blijven doen, zal ik bijvoorbeeld feedback kunnen vragen aan mijn omgeving en of toekomstige collega’s. 

[bookmark: _Toc284095086]5.3. ervaring coachee en coach 

Door het coachtraject af te ronden kwamen er een aantal dingen naar voren. Als eerste wisten de coachees niet goed wat er verwacht kon worden van de gesprekken. Dit herkende ik ook heel erg. Tijdens de eerste gesprekken was het vooral kennismaken met elkaar en opzoek gaan naar waarin de desbetreffende leerling coaching nodig had. Als tweede moesten de gesprekken bij de leerlingen groeien om het doel ervan te begrijpen. Als coach kan ik me hier heel goed in vinden. Van de een op andere dag wordt hun vertelt dat ze een coach krijgen. In de meesten gevallen weten ze niet eens wat een coach doet en wat je er van kan verwachten. Na verloop van tijd groeide dit besef bij de leerlingen en gingen ze actief aan de slag. Bovendien hebben de coachee’s ook aangegeven door de gesprekken gemotiveerder te zijn om hun opleiding te halen. Dit komt mede doordat er in de gesprekken aandacht is besteed wat ze in de toekomst willen bereiken. 

In de begeleiding vonden de coachee het vervellend dat de gesprekken niet op een andere dag konden plaatsvinden. Als coach herken ik dit. Echter mochten de leerlingen tijdens een theorie les de klas verlaten om een gesprek te voeren. Dit mocht enkel tijdens een project of in hun vrijetijd. Na dit uit te hebben gelegd konden de leerlingen wel begrijpen dat de afspraken op maandag waren tijdens het project. 






[bookmark: _Toc284095087]Bijlage 

[bookmark: _Toc284095088]Bijlage 1

Inbreng bijeenkomst 2 

Tijdens de kennismakingsgespreken met de ICT studenten, bleek dat ik iemand in de groep had die regelmatig op me werk komt en bij mij in het dorp woont. Binnen de opleiding maatschappelijk werk word je geleerd nooit een hulpverlening te starten met iemand die je kent. Zelf ben ik van mening wanneer je dit doet niet een goed eindresultaat haalt. 
Het bovengenoemde dilemma heb ik bespreekbaar gemaakt met mijn partner.  Ik heb hem gevraagd of hij deze jongen wilde coachen. 

In het kennismakingsgesprek bleek dat de student wist wie ik was. Ik heb richting de student uitgelegd hoe ik over de begeleiding denk en dat ik hem niet zal coachen. Ook heb ik hem duidelijk gemaakt dat ik de coaching gespreken wel zal bijwonen, om zodoende feedback te kunnen geven.  Ik heb de coaches de keuzen gegeven om hem in te delen bij een andere groep studenten van de Hoge School Rotterdam. De coachee gaf aan graag met ons verder te willen. Ik heb er voor gekozen om de coachee de beslissing te laten nemen in deze situatie. Tevens ben ik van mening dat dit ook goed is voor de onderlinge vertrouwelijkheid. 

Naar aanleiding van de bovengenoemde situatie heb ik de volgende vragen geformuleerd;
· Heb ik de juiste keuzen gemaakt? 
· Zal de coachee zich kwetsbaar durven opstellen?
· Zullen de gesprekken nog een maximaal rendement hebben? 


Verwerken feedback 

Door mijn casus in te brengen ben ik tot een nieuw inzicht gekomen. Wanneer er weer een afspraak is met de coachee uit de casus, zal ik voorstellen om een keer niet aanwezig te zijn. Met dit als doel om te bepalen of de coachee dan andere onderwerpen bespreekbaar maakt, dan als ik aanwezig zou zijn. Het zou kunnen zijn dat de coachee dit nu bewust niet doet, aangezien ik aanwezig ben tijdens de gesprekken.

[bookmark: _Toc284095089]6.0. Opdrachten 

Voor de volgende opdracht worden coachees niet bij hun naam genoemd. Dit om privacy te waarborgen.

deel 1:

Verdeel jullie coachees onder de clusters binnen de lastige lieden: 


	Coachee 1
	Coachee 2
	Coachee 3
	Coachee 4

	Muis
	Valsehond
	Mol
	Jongehond 

	De coachee verzet veel werk. Echter neemt de coachee weinig beslissingen.
	De coachee vind de opleiding makkelijk en vind het momenteel niet moeilijk. Ook kan hij niet omgaan met de autoriteit van zijn ouders 
	De coachee verteld weinig over zichzelf. Bij de coachee moet je goed doorvragen om hem uit zijn holletje te halen. 
	De coachee is erg enthousiast en stopt veel tijd in zijn studie. In gesprek wilt de coachee altijd graag zijn belevenissen vertellen. 

	In het coach contact neemt de coachee weinig beslissingen. Hierdoor zal ik ben ik continu de coachee aan het uitdagen om na te denken over zijn huidige situatie. 
	In het coach contact complimenteer ik de coachee regelmatig wanneer hij toets heeft gehaald. Bovendien vraag ik hem waar hij met ze kennis mede studenten kan ondersteunen. Eveneens ben ik met de coachee in gesprek gegaan over hoe om te gaan met autoriteiten.  
	Als coach ben ik veel vragen aan het stellen om iets los te krijgen. Echter wanneer de coachee uit zijn holletje is gekomen praat hij rustig verder. Wanneer de coachee zich in dit stadium bevind is het mogelijk om aan doelen te werken. 
	Wanneer de coachee een doel heeft gesteld, wilt hij deze om een zo snelle manier bereiken. Als coach probeer ik de coachee in zijn enthousiasme te remmen door kleine tussen doelen op te stellen. Bovendien maak ik met de coachee afspraken over aan welk doel er word gewerkt. 



Tijdens het coachcontact ben ik als coach de jongehond. Dit zie ik terugkomen in mijn enthousiasme voor het coachen. Hierdoor kunnen de gesprekken vaak nog al lang zijn. Wanneer dit gebeurt krijg ik een seintje van me partner om af te ronden. Ik zal er voor moeten waken dat ik de coachee niet overrompel met me enthousiasme. Als coach zie ik reden om een andere rol aan te nemen. Echter zal ik me er wel altijd bewust van moeten zijn dat ik de coachee niet overrompel met me enthousiasme. 

Belbintest 

Wat herken je wel uit de test en wat niet? 

Uit de Belbintest komt naar voren dat ik een bedrijfsman ben. Dit herken ik ook terug bij mezelf. Ik ben iemand die hard kan werken en realistisch naar een situatie kan kijken. Tevens hecht ik waarden aan een strakke planning en afspraken. Ook vind ik het belangrijk dat ik enige regelmaat in me leven heb. De valkuil voor de bedrijfsman is te snel willen handelen. Dit herken ik ook in mezelf. Echter ben probeer ik mezelf hier momenteel meer in te remmen. 

Welke kwaliteiten kan ik inzetten in je begeleidingskundige werk? 

[bookmark: _GoBack]Als begeleidingskundige zal ik als bedrijfsman realistisch naar een persoon en zijn verhaal kunnen kijken en luisteren. Ook kan ik mijn planmatigheid toepassen door stapsgewijs door het proces heen te gaan. Echter zal ik er voor moeten waken dat ik niet te snel wil gaan. Hierbij zal ik me bewust moeten zijn van het tempo van de coachee. 
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